

2024年福建宁德市蕉城区交通运输局招聘笔试冲刺题

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、欧洲是现代工业文明的发源地，有趣的是在发展出钢铁大厦之后，欧洲人却更加聪明地意识到如何利用历史的财富。比如德国、意大利、法国，这些对历史古迹保护得比较成功的国家，通常的做法是首先不去割裂历史与今天的有机联系。所以，那边的“文物”并不神秘，随时随刻就在你的身边，比如说在罗马、佛罗伦萨，随便住一个旅馆，就很可能是文艺复兴时期的建筑。

作者通过这段文字要告诉我们的是（ ）。

- A. 应该如何更好地利用历史的财富
- B. 要向欧洲国家学习如何保护历史古迹
- C. 不能割裂历史与今天的有机联系
- D. 要从整体上构筑新旧和谐的人文生态

《正确答案》

D

《专家解析》

D项正确，由“钢铁大厦”和“文艺复兴时期的建筑”和“不去割裂历史与今天的有机联系”可知，要把历史与今天作为一个共生的整体来规划，从整体上构筑新旧和谐的人文生态。

2、有着36亿年历史的细菌是整个生命史中的耐力冠军，是地球上最大的“适者”。在很多学者看来，无论将来人类将如何统治地球，细菌地位的改变仍然无法想象。它们的数量居于压倒性地位，种类之繁无可匹敌；它们的生活环境极为广泛，代谢模式又无可比拟。人类对于环境的破坏性行为可能招致自身的毁灭，但对于种类繁多的细菌来说却毫无影响。

这段文字意在强调（ ）。

- A. 微小的细菌相对于人类来说生命力更强
- B. 地球的自然环境最适宜于细菌生长繁殖
- C. 细菌的生存繁殖远远超出了人们的想象
- D. 遵循自然规律才是人类的生存发展之道

《正确答案》

A

《专家解析》

文段首先从细菌的数量属于压倒性地位，种类之繁无可匹敌，生活环境极为广泛，代谢模式又无可比拟这些方面来说明细菌是整个生命史中的耐力冠军，生命力是很强的；接着指出环境的破坏可能使人类灭亡，但对细菌毫无影响。通过对比意在强调种类繁多的微小细菌相对于人类来讲生命力更强。因此A项正确。

3、最早对莫高窟进行保护的前辈们，大都是从事绘画、雕塑方面的艺术家，而非文物保护专家。面对破败凋敝的石窟、岌岌可危的壁画，他们意识到保护文物是_____的任务。当时国内还没有形成_____的保护理念，而常书鸿等艺术家们从一开始就确立了原状保护的原则，这与西方的文物保护理念_____，之后的修缮工作都是在这一原则的指导下进行的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 迫在眉睫 明晰 别无二致
- B. 刻不容缓 先进 殊途同归
- C. 举足轻重 系统 如出一辙
- D. 首当其冲 成熟 不谋而合

《正确答案》

A

《专家解析》

第一空,用来形容保护文物的任务,根据前文可知,莫高窟的文物已危在旦夕,故需要马上开展保护,应体现保护工作的紧迫性。A项“迫在眉睫”指事情十分紧急,已到眼前;B项“刻不容缓”指形势紧迫,一刻也不允许拖延,均符合文意。C项“举足轻重”指处于重要地位,一举一动都足以影响全局,文段未体现保护文物对全局的影响,且无法体现出保护文物的紧迫性,排除;D项“首当其冲”指最先受到攻击或遇到灾难,与文意无关,排除。

第二空,搭配“保护理念”,A项“明晰”指明确、不模糊,一目了然;B项“先进”指超前的、高级的,均搭配合适。

第三空,搭配“文物保护理念”,A项“别无二致”指区分不出两者的差别,搭配合适。B项“殊途同归”指采取不同的方法而得到相同的结果,理念是一种观点、概念,而非具体方法,故搭配不当,排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《敦煌研究院研究员苏伯民:希望国家设文物保护独立学科》

4、网络时代是一个“信息过剩而注意力稀缺”的时代。以网络为基础的当代经济的本质是“注意力经济”,在这种经济形态中,最重要的资源是注意力,因此在互联网上如何吸引注意力成为一个非常重要的问题。网络时代对注意力的经济价值的强调无疑是必需的,但如果忽视了对吸引注意力的道德评价和精神意义,就会导致对注意力缺乏应有的人文关怀和起码的尊重,以至于会有人利用网络手段的便捷性和隐蔽性,通过不实和虚假信息去浪费、污染、践踏他人的注意力,这无疑也是一种严重的精神伤害。

根据这段文字,可以看出作者的意图是()。

- A. 呼吁网络时代要善用注意力,珍视其精神和文化价值
- B. 强调网络时代如何吸引注意力是创造经济价值的关键
- C. 强调网络时代忽略了对吸引注意力的道德评价
- D. 呼吁应加强对网络注意力污染和扭曲的管理

《正确答案》

A

《专家解析》

A项正确,本文首先强调“因此在互联网上如何吸引注意力成为一个非常重要的问题”,接着指出“忽视了对吸引力的道德评价和精神意义”会造成的后果——对注意力缺乏应有的人文关怀和尊重,进而会形成“一种严重的精神伤害”,即文段是在强调注意力精神方面的价值。

5、“徒法不足以自行”。在目前公车管理还不甚规范的大环境下,单一的公车尾号限行政策值得____。真要实行的话,要____其负面作用。至少,要____拿出措施防止公车因此而增加。

依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 商讨 警惕 居安思危
- B. 商量 防备 有备无患
- C. 商议 提防 临阵磨枪
- D. 商榷 谨防 未雨绸缪

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空,词语的对象是“公车尾号限行政策”,与“商量”搭配不当。第三空,由“防止”可知,应填入“未雨绸缪”。“居安思危”与文段语意不符,文段中并不存在“安”,“临阵磨枪”多用作贬义,与文段感情色彩不一致。“谨防”代入句中,符合文意。因此D项正确。

6、文化认同作为小到一个群体、大到一个民族向心力的有机“黏合剂”,是凝聚这个群体和民族伟大精神力量的____。文化认同如果缺失,社会语境便趋于焦虑,人们的价值取向便会____,因为文化认同相对于政治认同和社会认同,具有更深远的____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 根基 迷失 内涵
- B. 基础 失落 涵义
- C. 基础 丧失 意义
- D. 根本 丢失 价值

《正确答案》

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/678000126024006046>